
1 
 

 

  

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 31 Mαίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Μ. Σχοινά. 

ΘΕΜΑ: «Αγροτικές ενισχύσεις με σοβαρές εκκρεμότητες: μειωμένες πληρωμές, 

δεσμευμένα αγροτεμάχια και αβεβαιότητα για χιλιάδες δικαιούχους» 

κε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων υπολείπεται σημαντικά των 

αρχικών προσδοκιών. Πιο συγκεκριμένα, βάσει στοιχείων που δημοσιοποιήθηκαν 

καταβλήθηκαν συνολικά  185 εκατ. ευρώ, ενώ κανονικά έπρεπε να καταβληθούν 

τουλάχιστον 240,5 εκατ. ευρώ. To υπόλοιπο ποσό περίπου των 55,5 εκατ. ευρώ δεν 

πληρώθηκε λόγω ευρημάτων που προέκυψαν από τους ελέγχους της ΑΑΔΕ και των 

λοιπών μηχανισμών διασταύρωσης. 

Έντονο προβληματισμό δημιουργεί το γεγονός ότι το καθεστώς των Πρωτεϊνούχων 

Σανοδοτικών Ψυχανθών (κυρίως μηδικής και βίκου) για το έτος 2025, ύψους 

16,179.000 εκατ. ευρώ, δεν καταβλήθηκε στο σύνολό της στους δικαιούχους καθώς 

όλες οι περιπτώσεις που έπεσαν στο δείγμα περιείχαν μη επιλέξιμα ή προβληματικά 

παραστατικά, με αποτέλεσμα να μην καταστεί δυνατή η πληρωμή του καθεστώτος. 

Παράλληλα, προέκυψαν ζητήματα μη επαλήθευσης του καθεστώτος νόμιμης κατοχής 

των γεωτεμαχίων, σύμφωνα με το στοιχεία που τηρούνται στην ΑΑΔΕ ενώ σημαντικός 

αριθμός αγροτεμαχίων παραμένει δεσμευμένος λόγω ελέγχων μέσω του Συστήματος 

Παρακολούθησης Εκτάσεων (AMS, monitoring).  

Επειδή οι ανωτέρω εξελίξεις έχουν προκαλέσει έντονη ανησυχία και αναστάτωση στον 

αγροτικό κόσμο. 
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Επειδή χιλιάδες παραγωγοί εξακολουθούν να στερούνται ρευστότητας για τη συνέχιση 

της παραγωγικής τους δραστηριότητας, χωρίς σαφείς διευκρινήσεις για τη μη πληρωμή 

τους και χωρίς συγκεκριμένη δέσμευση ως προς τον χρόνο αποκατάστασης των 

πληρωμών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Ποιο είναι το ακριβές συνολικό ύψος των ενισχύσεων που δεν καταβλήθηκαν κατά 

την τελευταία πληρωμή και ποια καθεστώτα ενίσχυσης επηρεάστηκαν, με αναλυτική 

καταγραφή των αντίστοιχων ποσών ανά καθεστώς; 

2) Ποιοι είναι οι λόγοι μη καταβολής  της συνδεδεμένης ενίσχυσης των Πρωτεϊνούχων 

Σανοδοτικών Ψυχανθών, συνολικού ύψους 16,179.000 εκατ. ευρώ, και ποιος είναι ο 

αριθμός των παραγωγών που επηρεάζονται από τη μη πληρωμή της; 

3) Ποια διαδικασία προβλέπεται να ακολουθηθεί για την επανεξέταση των ευρημάτων 

που προέκυψαν από τους ελέγχους της ΑΑΔΕ και τη διασταύρωση με τα δεδομένα του 

συστήματος myDATA; 

4) Ποιος είναι ο αριθμός των παραγωγών και των αγροτεμαχίων που παραμένουν 

δεσμευμένα στο πλαίσιο των ελέγχων του συστήματος AMS, καθώς και ποιο είναι το 

συνολικό ποσό ενισχύσεων που δεν έχει ακόμη καταβληθεί; 

5) Ποιος είναι ο προβλεπόμενος χρόνος εξόφλησης των οφειλόμενων ποσών και ποιο 

το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα των επόμενων καταβολών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




